# Ambito Territoriale Ottimale n. 3 Ente d'Ambito Sarnese-Vesuviano



# LOGISTICA

Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

Elaborato n.

001

Descrizione

Capitolato Speciale d'Appalto

Revisioni	Data	Firma		
00	Settembre			
	2017			
	t	Į.	ال	

Logistica Il Responsabile

Sig. Tormaso Ricciardi

# CENTRAL DELIVATE DESCRIPTIONS

# CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO

Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

# **INDICE**

ART.1	OGGETTO DELL'ACCORDO QUADRO
ART.2	NORME DI RIFERIMENTO
ART.3	AMMONTARE E DURATA DELLA FORNITURA
ART.4	MODALITÀ DI ESECUZIONE DELLA FORNITURA
ART.5	CONSEGNA E ACCETTAZIONE DEI MATERIALI
ART.6	CONTROLLO DI QUALITÀ DEI MATERIALI
ART.7	CAUZIONE DEFINITIVA
ART.8	CORRISPETTIVO PER LA FORNITURA
ART.9	MODALITÀ DI FATTURAZIONE E DI PAGAMENTO
ART.10	PENALI
ART.11	SOSPENSIONE DELLA FORNITURA
ART.12	
ART.13	SUBAPPALTO, CESSIONE DEI CREDITI
ART.14	TUTELA DEI DATI PERSONALI
ART.15	RESPONSABILITÀ DELL'APPALTATORE
ART.16	ONERI ED OBBLIGHI DIVERSI A CARICO DELL'APPALTATORE
ART.17	ONERI DELLA COMMITTENTE
ART.18	DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE E FORO COMPETENTE
ART.19	RECESSO PER VOLONTÀ DELLA STAZIONE APPALTANTE
ART.20	CLAUSOLA RISOLUTIVA ESPRESSA E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO
ART.21	OSSERVANZA DI LEGGI E REGOLAMENTI
ART.22	RISERVATEZZA DEI DATI
ART.23	TASSE E IMPOSTE
A DT 24	NODATE ADDITION DIT





Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

# ART.1 Oggetto dell'Accordo Quadro

Il presente Capitolato Speciale d'Appalto disciplina la fornitura alla pompa, con la modalità servito e self service, di carburanti per autotrazione, necessari agli approvvigionamenti dei veicoli della G.O.R.I. S.p.A. (di seguito anche GORI), da eseguirsi presso le stazioni di servizio dell'operatore economico aggiudicatario.

La fornitura di carburanti dovrà essere eseguita esclusivamente mediante l'utilizzo di scheda *fuel card*, ossia tessera in plastica dotata di banda magnetica, con l'indicazione della targa del veicolo, attivabile solo con codice segreto (PIN) in possesso esclusivo di ogni dipendente utilizzatore della GORI.

La fuel card deve consentire il rifornimento di carburante, senza alcun pagamento all'atto del prelievo alla stazione di servizio, in tutte le stazioni di rifornimento con il logo dell'aggiudicatario presenti nell'intera rete stradale ed autostradale italiana, nonché in quelle stazioni di servizio distribuite sul territorio dei Comuni dell'Ambito Distrettuale Sarnese Vesuviano (già ATO 3 della Regione Campania) e più precisamente nel territorio dei seguenti Comuni:

ANACAPRI PIANO DI SORRENTO

ANGRI PIMONTE

BOSCOREALE POGGIOMARINO
BOSCOTRECASE POLLENA TROCCHIA
BRACIGLIANO POMIGLIANO D'ARCO

BRUSCIANO POMPEI CALVANICO PORTICI

CAMPOSANO ROCCAPIEMONTE
CAPRI ROCCARAINOLA

CARBONARA DI NOLA

CASALNUOVO DI NAPOLI

CASAMARCIANO

CASOLA DI NAPOLI

CASTELLO DI CISTERNA

CASTEL S. GIORGIO

SANT'ANASTASIA

SANT'AGNELLO

SANT'ANASTASIA

SANT'ANASTASIA

SANT'ANASTASIA

SANT'ANASTASIA

SANT'ANASTASIA

SANT'ANASTASIA

SAN GENNARO VESUVIANO

CASTELLO DI CISTERNA

SAN GIORGIO SAN GIUSEPPE VESUVIANO

CASTELLAMARE DI STABIA

CERCOLA

CICCIANO

SAN GIOSETTE VESOVIANO
SAN MARIA LA CARITA'
SAN MARZANO SUL SARNO
SAN PAOLO BEL SITO

CIMITILE SAN SEBASTIANO AL VESUVIO

COMIZIANO SAN VALENTINO TORIO

CORBARA SAN VITALIANO

ERCOLANO SANT'EGIDIO DEL M.ALBINO

FISCIANO SARNO
GRAGNANO SAVIANO
LETTERE SCAFATI
LIVERI SCISCIANO
MARIGLIANELLA SIANO

MARIGLIANO SOMMA VESUVIANA

MASSA DI SOMMA SORRENTO
MASSA LUBRENSE STRIANO
MERCATO S. SEVERINO TERZIGNO

META TORRE ANNUNZIATA

# G

#### CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO

Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

NOCERA INFERIORE

**TORRE DEL GRECO** 

NOCERA SUPERIORE

TRECASE

**NOLA** 

**TUFINO** 

OTTAVIANO

**VICO EQUENSE** 

**PAGANI** 

VISCIANO

PALMA CAMPANIA

VOLLA

La ditta aggiudicataria dovrà garantire la presenza di uno o più distributori convenzionati in almeno 25 dei comuni sopraindicati. La fornitura di carburanti sarà funzionale al regolare esercizio del parco automezzi attualmente in dotazione alla G.O.R.I. S.p.A. di circa 370 unità. Il numero di automezzi sarà comunque suscettibile di variazione a seconda degli acquisti e/o alienazioni che la G.O.R.I. S.p.A. potrà effettuare nel corso del triennio 2017-2020.

In particolare le alimentazioni del parco automezzi sono indicativamente suddivisi come segue:

- 2 % alimentate con benzina super senza piombo;
- 98% alimentate con gasolio per autotrazione.

Resta inteso che il numero complessivo delle stazioni di servizio potrà variare solo in aumento e non potrà essere ridotto durante l'esecuzione dell'appalto.

#### ART.2 Norme di riferimento

I carburanti erogati dal Fornitore devono presentare caratteristiche fisico-chimiche conformi alle norme di legge in materia ed alle Norme UNI EN vigenti al momento del prelevamento ed in particolare:

PRODOTTO	SPECIFICHE TECNICHE (NORMA DI RIFERIMENTO)
Benzina Super Senza Piombo	EN228 (ultima edizione)
Gasolio autotrazione	EN590 (ultima edizione)

#### ART.3 Ammontare e durata della fornitura

L'importo relativo alla fornitura di carburanti in oggetto, valutato sui valori storici aziendali, a titolo puramente indicativo, è di € 1.900.000,00 (Euro unmilionenovecentomila/00) oltre IVA di cui € 0,00 (euro zero/00) per oneri di sicurezza.

Indipendentemente dallo sconto, espresso in centesimi di euro sul prezzo a litro offerto in sede di gara, si specifica che l'importo contrattuale sarà pari a quello a base d'asta.

L'Accordo quadro avrà durata di **36 (trentasei)** mesi a decorrere dalla data della firma del contratto ed alla scadenza si intenderà terminato senza che occorra notificare alcun preavviso alla ditta aggiudicataria. In caso di anticipato esaurimento dell'importo contrattuale, la scadenza si intenderà automaticamente anticipata, in linea con l'evento stesso.

Nel caso in cui non si dovesse esaurire l'importo contrattuale nei 36 mesi, la scadenza dell'Accordo Quadro potrà essere prorogata dalla G.O.R.I. S.p.A. a suo insindacabile giudizio fino comunque all'esaurimento dell'importo contrattuale. Analogamente, ad esaurimento dell'importo contrattuale, la G.O.R.I. S.p.A., a suo insindacabile giudizio, si riserva di richiedere ulteriori forniture, agli stessi patti, prezzi e condizioni del contratto, nell'ambito di massimo il 20% dell'importo contrattuale. Tali estensioni contrattuali saranno comunicate alla ditta aggiudicataria, a mezzo di lettera raccomandata, almeno quindici giorni prima della scadenza del termine contrattuale.



Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

La ditta aggiudicataria resterà vincolata ad accettare le eventuali variazioni di cui sopra e pertanto non potrà chiedere indennità di sorta né la risoluzione del contratto.

Dall'affidamento della fornitura, non discende in favore dell'appaltatore nessun vincolo ad essere considerato affidatario esclusivo delle prestazioni oggetto del presente Capitolato, restando facoltà della GORI di eseguire forniture in favore di altri soggetti economici, senza che per questo competa all'appaltatore alcun risarcimento o indennizzo di sorta per il mancato guadagno.

Non è previsto il pagamento di anticipi, depositi cauzionali o emissione di polizze fidejussorie a favore della ditta aggiudicataria.

#### ART.4 Modalità di esecuzione della fornitura

L'esecuzione della fornitura avverrà mediante l'utilizzo di una tessera magnetica fuel card fornito dalla ditta aggiudicataria. Gli impianti dovranno essere dotati di connessione elettronica tra colonnina erogatrice e pos per l'effettuazione di transazioni automatiche. Il prezzo della fornitura è quello in vigore nel giorno del rifornimento presso la stazione di servizio utilizzata. Per ogni rifornimento, il gestore dovrà immediatamente rilasciare ricevuta con le seguenti indicazioni minime:

- data e ora del rifornimento;
- targa dell'automezzo e/o intestatario della scheda;
- numero carta carburante;
- indicazione dei chilometri al momento del rifornimento;
- tipo di carburante erogato;
- quantità di carburante erogato in litri;
- prezzo unitario al litro;
- importo totale della fornitura.

I veicoli di proprietà della GORI sono utilizzati da più autisti e quindi al fine di non compromettere la segretezza del codice PIN e quindi la sicurezza delle transazioni, ciascuna fuel card fornita dovrà soddisfare le seguenti caratteristiche minime:

- 1. Riportare l'indicazione del nome commerciale e/o il logo e/o altri segni distintivi dell'appaltatore;
- 2. Essere dotata di banda magnetica e/o microprocessore;
- 3. Essere dotata di codice PIN segreto. I codici PIN assegnati non dovranno essere sequenziali al fine di causare casuali disservizi;

Ogni fuel card dovrà essere abbinata alla targa di un veicolo e/o di un nominativo e dovrà prevedere un campo note aggiuntivo; entrambe le informazioni dovranno essere riportate sulla carta magnetica.

La consegna delle tessere magnetiche dovrà avvenire entro e non oltre:

- quindici giorni lavorativi (per il 1° ordinativo);
- dieci giorni lavorativi (per i successivi ordinativi);

dalla data di invio della richiesta inviata a cura della GORI.

La consegna dovrà avvenire, a cura, spese e sotto la responsabilità della ditta aggiudicatrice, presso la sede indicata da G.O.R.I. S.p.A..

In caso di smarrimento o di furto della carta carburante, la G.O.R.I. S.p.A. provvederà a darne comunicazione, a mezzo di suo incaricato, alla ditta appaltatrice che provvederà all'immediata sospensione della carta smarrita o rubata ed a sostituire la medesima entro dieci giorni dal ricevimento della comunicazione. Le carte così sostituite dovranno essere attivate ed operative al momento della consegna. In caso di malfunzionamento o deterioramento della carta carburante, la G.O.R.I. S.p.A. comunicherà alla ditta appaltatrice i difetti rilevati che provvederà alla sostituzione delle stesse ed a renderle disponibili ed operative entro dieci giorni dal ricevimento della comunicazione.



Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

I conducenti dei veicoli della G.O.R.I. S.p.A. potranno usufruire del servizio secondo le modalità riportate nel presente capitolato, tenendo presente che la tessera magnetica non potrà in nessun caso:

- essere convertita in denaro o dar diritto a ricevere somme di denaro;
- essere utilizzata da persone diverse dai dipendenti della G.O.R.I. S.p.A.;
- essere ceduta o in qualsiasi modo commercializzata;
- dare diritto a ricevere beni o prestazioni diverse da quelli previsti nel presente capitolato.

Nessun costo sarà riconosciuto per la fornitura delle fuel card o la sostituzione delle medesime.

Nell'ambito dell'esecuzione del presente contratto di fornitura la ditta aggiudicataria dovrà rendere disponibile, dal giorno successivo alla firma del contratto, l'accesso ad un portale per:

- la richiesta di nuove fuel card (con gestione delle informazioni a carico utente);
- blocco delle fuel card in caso di smarrimento/furto delle stesse;
- visualizzazione delle transazioni effettuate tramite le fuel card con ricerca per targa e/o nominativo;
- download delle transazioni effettuate tramite le fuel card, nell'intervallo di tempo richiesto, con le informazioni previste all'articolo 9 del presente capitolato in formato "xlsx".

La G.O.R.I. S.p.A. si riserva di poter richiedere, alla ditta aggiudicataria, modifiche al download, per adeguare il tracciato delle informazioni richieste, al file per il caricamento automatico dei dati, tramite gestore di flussi, nel sistema informativo gestionale in uso alla G.O.R.I. S.p.A.

# ART.5 Consegna e Accettazione dei materiali

Fatti salvi eventuali vizi occulti, si dà per accettata la quantità indicata sulla colonnina erogatrice della stazione di servizio. Eventuali riserve sui quantitativi erogati sono da avanzare per iscritto alla ditta aggiudicatrice.

#### ART.6 Controllo di qualità dei materiali

La G.O.R.I. S.p.A.si riserva la possibilità di far eseguire, sui carburanti erogati, controlli di qualità. Il controllo verrà eseguito da parte degli uffici metrici competenti del territorio, ed i relativi oneri saranno a totale carico della ditta aggiudicatrice.

In presenza di 2 non conformità del prodotto rispetto alle norme UNI-EN, G.O.R.I. S.p.A. potrà a suo insindacabile giudizio procedere alla risoluzione del contratto ai sensi dell'art. 1453 c.c.

#### ART.7 Cauzione definitiva

L'Appaltatore è obbligato a costituire a favore della GORI S.p.A., prima della stipula del contratto, una garanzia definitiva, a sua scelta sotto forma di cauzione o fideiussione, prestata nella misura e nei modi di cui all'art. 103 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50.

#### ART.8 Corrispettivo per la fornitura

Il corrispettivo dell'Accordo quadro è stabilito a misura. Per la contabilizzazione delle forniture si applicherà il prezzo in vigore al momento del rifornimento comprensivo di oneri e sconti.





Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

#### ART.9 Modalità di fatturazione e di pagamento

La ditta appaltatrice emetterà fatture mensili intestate e recapitate a G.O.R.I. S.p.A., Via Trentola, 211 – Ercolano (NA); sulle stesse la ditta provvederà a riportare il riferimento del numero di contratto relativo nonché gli estremi per effettuare il pagamento. Le fatture saranno emesse sulla consuntivazione di tutti i rifornimenti effettuati nel mese di riferimento. La fattura dovrà contenere obbligatoriamente i seguenti dati:

- numero o codice della carta;
- targa dell'automezzo o nominativo dell'assegnatario;
- data e ora dei rifornimenti;
- stazione di rifornimento;
- indicazione dei chilometri al momento del rifornimento;
- tipo di carburante;
- quantità erogata;
- prezzo unitario del carburante;
- importo al netto dell'IVA;
- sconto unitario netto (già comprensivo di eventuali oneri di gestione), sul prezzo al litro, vigente al momento del rifornimento, offerto in sede di gara;
- importo scontato al netto dell'IVA;
- importo IVA;
- totale complessivo scontato.

Il pagamento del corrispettivo mensile di fornitura sarà effettuato a gg. 30 d.f.f.m. con bonifico bancario o con modalità SEPA previo verifica della regolarità contributiva dell'impresa attestata mediante il Documento Unico di Regolarità Contributiva (D.U.R.C.).

In caso di mancata regolarità contributiva la stazione appaltante procederà alla sospensione dei pagamenti. Il tale caso la ditta appaltatrice non potrà sospendere la fornitura dei beni e servizi pena la risoluzione del contratto.

E' fatto espresso divieto all'Appaltatore di emettere tratte o ricevute bancarie per il pagamento delle fatture.

#### ART.10 Penali

La ditta appaltatrice riconosce alla G.O.R.I. S.p.A. il diritto di applicare le seguenti penalità:

per numero di stazioni di rifornimento non presenti in almeno 25 dei 76 comuni dell'ATO 3 Sarnese
 Vesuviano indicati all'articolo 1, una penale pari a € 50,00 per ogni giorno naturale e consecutivo fino alla ricostituzione della copertura territoriale minima richiesta.

# ART.11 Sospensione della fornitura

Nel caso in cui la fornitura dei carburanti o dei servizi dovesse subire interruzioni, disservizi o impedimenti, anche temporanei, per cause di forza maggiore, la ditta appaltatrice si impegna a dare comunicazione di tale situazione alla G.O.R.I. S.p.A., lo stesso giorno in cui si manifestano tali cause.

Qualora invece l'interruzione anche temporanea della fornitura dei carburanti o dei servizi annessi, dovesse verificarsi per cause diverse dalla forza maggiore o dal caso fortuito quali, a titolo esemplificativo ma non esaustivo, scioperi, manutenzione a impianti, periodi feriali, etc., la medesima comunicazione prevista al comma precedente, deve essere effettuata, con le stesse modalità, con non meno di 48 ore di anticipo.





Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

#### ART.12 Variazioni della fornitura

L'Appaltatore non può, di propria iniziativa, salvo precedente autorizzazione scritta da parte di G.O.R.I. S.P.A., introdurre variazioni o addizioni alla fornitura assunta, rispetto alle previsioni contrattuali. Egli ha comunque l'obbligo di eseguire tutte le variazioni ordinate dalla Stazione Appaltante, entro il limite massimo di un quinto, in più o in meno, rispetto all'importo contrattuale, ai sensi di quanto disposto all'art. 106, comma 12 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50.

Tali modifiche devono notificarsi, tempestivamente e per iscritto, all'Appaltatore e la loro attuazione non dà diritto allo stesso di richiedere ulteriori compensi.

In riferimento alle modifiche contrattuali si applicano le ulteriori disposizioni di cui all'art. 106 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50.

## ART.13 Subappalto, cessione dei crediti

Il subappalto resta disciplinato dall'art. 105 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, nonché dalle altre norme vigenti in materia.

Per la cessione dei crediti derivanti dal contratto si applicano le disposizioni di cui all'art. 106, comma 14 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50.

#### ART.14 Tutela dei dati personali

Ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e succ. mod. ed integr., la ditta appaltatrice dichiara di essere informato che i dati personali che la riguardano, sono suscettibili di trattamento da parte della Stazione Appaltante.

Il trattamento dei dati è finalizzato esclusivamente al rispetto delle clausole contrattuali, della legislazione fiscale e degli obblighi di legge relativi all'esecuzione del presente Appalto.

La Stazione Appaltante garantisce che i dati personali saranno tratti per le finalità suindicate, secondo principi di correttezza, liceità e trasparenza e con tutela della riservatezza e dei diritti dell'Appaltatore.

# ART.15 Responsabilità dell'Appaltatore

Sarà obbligo della ditta appaltatrice adottare a sua cura e spese, nell'esecuzione della fornitura dei carburanti e dei servizi connessi, i provvedimenti e le cautele necessarie sia per garantire l'incolumità del personale addetto alla fornitura stessa e di terzi (compreso il personale di G.O.R.I. S.p.A.) e sia per evitare qualsiasi danno a beni pubblici o privati (compresi quelli di G.O.R.I. S.p.A.). Resta pertanto fermo e convenuto che la ditta appaltatrice assumerà – con effetto liberatorio per la G.O.R.I. S.p.A. - ogni più ampia responsabilità sia civile che penale nel caso di incidenti che possano accadere per qualsiasi causa alle persone o a cose, anche se estranee all'oggetto dell'Appalto, nel corso delle forniture ed in dipendenza da esse.

Dalla suddetta responsabilità si intende sollevata la G.O.R.I. S.p.A. e il suo personale.

# ART.16 Oneri ed obblighi diversi a carico dell'Appaltatore

La ditta appaltatrice della fornitura disciplinata dal presente Capitolato Speciale d'Appalto è obbligata:

1. a garantire la continuità delle forniture nelle stazioni di servizio della ditta aggiudicatrice;





Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

2. a porre in essere, con tempestività, ogni adempimento secondo quanto prescritto dalla Stazione Appaltante, conseguentemente alla rilevazione di difetti, imperfezioni o difformità nei prodotti e nei servizi oggetto del presente contratto;

Nell'esecuzione dell'appalto, l'appaltatore è tenuto a rispettare gli obblighi in materia ambientale, sociale e del lavoro stabiliti dalla normativa europea e nazionale, dai contratti collettivi o dalle disposizioni internazionali elencate nell'allegato X al D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50.

Al personale impiegato nell'appalto è applicato il contratto collettivo nazionale e territoriale in vigore per il settore e per la zona nella quale si eseguono le prestazioni di lavoro stipulato dalle associazioni dei datori e dei prestatori di lavoro comparativamente più rappresentative sul piano nazionale e quelli il cui ambito di applicazione sia strettamente connesso con l'attività oggetto dell'appalto svolta dall'impresa anche in maniera prevalente.

Il fornitore è altresì responsabile in solido dell'osservanza delle norme anzidette da parte dei subappaltatori nei confronti dei loro dipendenti per le prestazioni rese nell'ambito del subappalto.

#### ART.17 Oneri della Committente

Compete alla Committente il pagamento dell'I.V.A..

# ART.18 Definizione delle controversie e Foro competente

Nel caso in cui una qualsiasi controversia dovesse insorgere tra la Stazione Appaltante e la ditta appaltatrice in relazione al presente Appalto, ognuna delle Parti comunicherà all'altra i propri motivi di contestazione, precisandone la natura, l'oggetto ed ogni possibile soluzione alternativa.

Entro il termine di 10 giorni dall'invio della prima comunicazione dalla parte più diligente, le Parti si incontreranno al fine di compiere ogni possibile sforzo per comporre amichevolmente la controversia.

In caso di mancato accordo, la controversia sarà rimessa, in via esclusiva, alla decisione dell'Autorità Giudiziaria del Foro di Napoli.

Si esclude, pertanto la competenza arbitrale.

# ART.19 Recesso per volontà della Stazione Appaltante

La Stazione Appaltante si riserva la facoltà di recedere dal contratto in qualsiasi momento senza necessità di giustificazione e senza che l'Appaltatore possa vantare diritti a compensi, risarcimenti o indennizzi a qualsiasi titolo, tranne quanto specificato di seguito nel presente Capitolato Speciale d'Appalto.

La volontà della Stazione Appaltante di recedere dal contratto sarà comunicata alla ditta appaltatrice con un preavviso di 15 (quindici) giorni.

In caso di recesso, alla ditta appaltatrice saranno corrisposti i compensi per le forniture che risulteranno effettivamente eseguite fino alla data di recesso comunicata.

Si applicano altresì le condizioni previste dall'art. 109 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50.

#### ART.20 Clausola risolutiva espressa e risoluzione del contratto

La Stazione Appaltante ha facoltà di avvalersi della clausola risolutiva espressa ai sensi dell'art.1456 c.c., nel caso in cui la ditta appaltatrice non garantisca la fornitura o i servizi previsti dal contratto di Appalto senza





Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

giustificato motivo.

Costituiscono, inoltre, cause di risoluzione automatica del contratto le seguenti motivazioni:

- a) la ditta appaltatrice si renda colpevole direttamente, o indirettamente attraverso le stazioni di fornitura, di frode o di inadempienze gravi tali da compromettere la corretta fornitura dei carburanti, l'addebito dei costi, l'erogazione dei servizi annessi;
- b) per i casi previsti dal Capitolato Speciale d'Appalto;
- c) la ripetuta violazione delle norme di cui al presente Capitolato Speciale d'Appalto;
- d) numero di stazioni di rifornimento non presenti in almeno 25 dei 76 comuni dell'ATO 3 Sarnese Vesuviano indicati all'articolo 1.

Nelle ipotesi di cui al presente articolo, la risoluzione sarà disposta unilateralmente dalla Stazione Appaltante e comunicata a mezzo PEC senza necessità di ulteriori formalità.

Con la risoluzione del contratto l'eventuale importo versato dalla G.O.R.I. S.p.A. a titolo di garanzia, deposito cauzionale o altro dovrà essere restituito entro 30 giorni dalla data di recesso indicata nella comunicazione inviata a mezzo PEC.

Si applicano altresì le condizioni previste dall'art. 108 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50.

#### ART.21 Osservanza di leggi e regolamenti

La ditta appaltatrice sarà tenuta all'osservanza di tutte le leggi, decreti, regolamenti e capitolati (in quanto applicabili) ed in genere di tutte le prescrizioni che siano e che saranno emanate dalle competenti autorità governative, regionali e territoriali, che hanno giurisdizione sui luoghi in cui debbono eseguirsi le forniture, indipendentemente dalle disposizioni del presente Capitolato Speciale d'Appalto.

Le disposizioni contenute nel presente Capitolato Speciale d'Appalto, si intendono automaticamente modificate e/o integrate da eventuali normative di settore entrate in vigore e/o applicabili successivamente alla pubblicazione del Bando di gara, senza alcun onere aggiuntivo per la Stazione Appaltante.

#### ART.22 Riservatezza dei dati

La ditta appaltatrice, nell'ambito della esecuzione della fornitura e dei servizi, oggetti del presente Capitolato Speciale d'Appalto, garantisce e si impegna a mantenere la più assoluta riservatezza sui materiali e sulla documentazione di cui verrà in possesso, garantendo, altresì, che gli stessi non siano divulgati o diffusi a terzi.

Tutti gli elaborati connessi all'espletamento dell'Appalto, da chiunque prodotti, saranno di proprietà della Stazione Appaltante che potrà farne liberamente uso senza alcuna autorizzazione preventiva.

#### ART.23 Tasse e imposte

Le spese di registrazione del contratto, nonché ogni spesa fiscale presente e futura ad esso attinente, anche se non espressamente richiamata nel presente Capitolato Speciale d'Appalto, saranno a completo carico della ditta appaltatrice, ad eccezione dell'I.V.A..

# ART.24 Norme applicabili

Per tutto quanto non in contrasto con le pattuizioni del contratto di Appalto e con le prescrizioni del





Accordo Quadro per la Fornitura di carburanti per autotrazione mediante fuel card e servizi connessi per il parco autoveicoli di G.O.R.I. S.p.A.

presente Capitolato Speciale d'Appalto, nonché per tutto quanto in essi non espressamente regolato ovvero regolato solo in parte, saranno applicabili e si riterranno parte integrante e sostanziale del contratto tutte le leggi e i regolamenti vigenti in materia; e ciò indipendentemente dal fatto che esse/i siano o meno esplicitamente richiamate/i, ovvero siano richiamate/i in parte, dovendosi considerare sempre integrative/i delle pattuizioni contenute nel contratto e nelle prescrizioni del presente Capitolato Speciale d'Appalto.

